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Question 1. Parmi les prop«sitions suivantes, concernant la meélose, indiquer celle(s) qui est (sont) exacte(s)
. La premiere division de la méinse est Comparable & une mitose.(Faux, deuxiéme division) _
(B.3 Ia séparation aléatoire des chromosomes d'ciigine patsmelie et maternelis lors de k. cmiére ﬂ’lr'mone.lf
d'un brassage des alldles de différenis génes, o O ';‘r.rﬁjﬁé}u%
¢. Lorsdela M tous les ¢:hromosomes d'o ngine metermnellc mizrent vers un plle ol 'ss chromosimes J‘migfm ) '
d. > La mélose est |a division qui permet de passer de dn a n chiromosomes ' | o R REARE ban s AT ¥
8. la méiose assure le passage a3 le phass haploide & la phase “iplolde (Faux, d la hise riplo = & Ja phase hapforﬂ}é )
( .7 Laméiose est 3 l'origine d'un brassage Intra chiromosomi : ;

I

que car des échanges Inisrviennent entré des chii

homologues. AT RS Qe s T

9. La meéiose peut donner deux celules geneltiquemet différentes & partir d'une callule & chromosomes dupliqués. (Fauy

(h.’ La mélose assure I7; variabilité des individus T R R T R e

I. La prophase | se déroula selon la chronologie suivanta leptoline, pachyténe, zygoténe, dipisiéne et ﬂfadnésﬂ.fFﬂﬂm
Zygolene, pachyténe, diploténe et diaciigse)

Question 2. Lesquelles, parmi les propositions suiv-antes, pouvez vous reten!r
1.  Les génes indépendants peuvent 8tre échangés par cressing-over
C 2.° Les génes indépendants sont recombinés par le mécanisme de brassage Inteichromosomique’s. i ! Pt
* Les génes liés sont des genes localisés sur des chromo Me) i - iR

: somes differents. (Faux sur le mémsa chiromosme)
Les génes liés sont d'autant plus facilement disjoints per

ont ¢ il un crossing-over qu'ils sont siiués sur des locus proches. (Plus
sont proches moin: ils ont de possibilité de subir un C-0)

Les crossing-over sont des phénoménes aléatoires, iis peuvent avoir lieu a n'importe quel moment de la meiose.(Faux, s
., lors de la prophase)

_6,/ Les crossing-over font apparaitre des nouvelles recy

L
a

Ln

mbinalsons d'aliéles d'origise inatenalle et patern:lla
‘tion 3. Le test cross :

Permet de détern.iner sur 'indépenciince ou la dépendiance des génes. S g A
donne toujours une descendance qui a les mémes proportions phénotypiques (Faux, si les génes sont liés (dépendants)
rapports phénotypiques sont différents et dependent de la distance entre les génes)

consiste & croiser deux individus de genofypes inconnus.(F

aux c'est un croisement de individu du phenoltype dominant o
génotype inconnu et de l'individu du pheolype récessif)
I Consiste & croiser deuy individus da plénotype récessif : :
(.7 Permet se déterminer le gén vtype do l'individu qui a le piénotype dominant e SR T I A o

B .aé:-?':u'j'i-n. l-':ﬂt'-'l'd-'

Question 4 Un individu de génotyps AaBb.

< T.° peut étre Issu d’'un ciuisernen® entre derx parents da g-.notypfs AAbb'et yaBB || & AR I g Rt R
- neeut pas eire issu J'iin croisement entre deux parents de génolypes AaBb 11 aabb - : _
. produit 2 types de gamétes : Ab et aB ey 3
peut produire 4 types de guméfes : AB, 7b, Ab et aB. E e LRI e e VR

2 prodiuit que 2 lypes = gaméies AB st ab, _

" 2 . le crgisement entre deux hybrides (F1) pour Jeux coupies d'alléles, issues ' - deux i -iétés rarentales putes a donné |
r-ions phératypiques suivantes en F2: 9 :3 :3 :1. On déduit que : Wy i
25 deux ~cuples d'alléles présentent uns dépendancq absolue. .
's deux couples d'alléles présentent ur:y cdominance paitieiie _ & "o B s B0
1es deux génes soni ‘/ndépendanis. o t oy
« les deux guup.fes d'alléles présentent une dominance t:i{mp.féfs _ S T T R ,.
5. les deux copules d'allzles représentent tye dinteraction épiclatique

o

Juestion 6 : On étudie une lignée de drosophiles mutants aux ye ix vitrzux [v] et au corrs de coul:dr ¢ 3ne [e], et une lignée de
& L] ¥ & " 5
drosophiles sauvages [+,+ ], aux ' 2ux de couleur rouge et au corp: de couleur ciaire, Lﬁ* oractores mu.os [v] et [e] se fransmaitent sel
mode autosomique récessif. On croise une femelle F1 [+, +] etun male [v, &]. Les résikali: o tenus sori ies suivants : '

F1€ [++] x 8lvie] —> 42 [++] i)
32 [v,e] totale de 100 anirnaux
11 [+,e] |>' ..
Gl - (Lopt
On peut déduire que : il o T F ;
A, Les genes déterminar/ ces deux caract'ires sont portés pal (8> F?m rg L B ey :Hﬁﬁ"}"_ﬂﬁ'{?@ﬁi}i
Les deux couples d'sliéles sont géne'auement liés. TR LT i ot

Py
C. La fréquence de recombinaison entre ces génes E"*.‘f &nvgﬁ; r;?J;ngéﬁ;% Jﬂf} bt
D, . Le taux de recombinaison pour ces deux gﬂnes fi:f ?:r;ﬂr;l : i:ﬂcﬁ;r B T N—————
es deux genes es My Fi i i‘inimﬁ!iﬂﬁﬂ
CE‘L) g gﬁg:ﬂuﬂiiliﬂ?}ﬂngﬁ:amda dﬂrins la descendance se lraduil par une !nremﬂf:ﬂff_'-',é-‘”’*’ﬂ”fd’uﬂ entre les deux 1ozl
Ces dannées sont insuffisantes pour conclure si les génes 3"5'”’:"” nn,;;.- ﬁﬁﬂqg&m&n £ .E.',.-- ks e T
Il y a eu un brassage chez Ja femelle !crs de ls formation d«s ga . .’i‘;‘tﬁ ‘,3_;. oF ST e
L Il s’aglt du test-cross. . b odob L R
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Question 7. Solt la carte genéxique suivante, ou les distances entre ces § génes, A,i4,C,D et E, sont exprimées en centim

u»rgan;s : {(1pt)

A B C D

E
Pemm— e L SRS | £
< —p g R A B
50 0 e s B :
-a(les)quelle(s), parmi les proposition(s)suivante(s) pouvez-vous retenir * e %
A. Lesgénes A e B sont génétiquement liés. (Faux, indépendants, car le taux de recombinzison est da 20%)
8. . Le taux théorique de recombinaison entre 8 et D est ca 45%.(Faux, 30%)

bt 0

' Les génes B et E sont génétiquement indépendants(Oui, car le taux de.recombinalsons est supéﬂ-ﬁrimh,;ﬁﬂ; g e
D. Les génes C el E sont généliguement indépendanis. (Faux, car le taux de n}combf‘nm‘sun esl inferigur & 5{?'95}_ :
E. La fréquence de recombinaison entre D el E =s! environ 0.035 (faux, 0.35) ]

1V
; \ : le
Cuestion 8 : On considére ur, couple d'alléles (b+ ; b), Le résuitat du croisement entre 2 droscphiles ; femella [b+] et male [b] a donné : 1a(
100% de la descendance [b+]. Le croisement réciproque entre : femelle[b] et male [b+] a donné 50% (D+] (toutes les femelles) et 50% [b]
(lous les méles). On peut déduire que : (1.0 pt)
a. Un couple d'alléles présente une codominance. : R SRR i fic
B2 Un couple d'alléles présente une dominance compiéte. EarEs G T f".;:{: Sty A
¢ . Il s'agit d'un géne Iétal, ' r ¥ -ésf.-fa-‘:,;éa e N,
d.  Le géne délerminart ca caraclére est porlé par les autasomes. . :
9. Le géene déterminant ce caraciére es! porté par le locus localisé dans lg région psaudu-au!usaquua des gonosomes,
 f._7 Le géne déterminant ce caractére e

st porté par le locus iocalisé Jans la;region différentielle des gonosories | i

Question 9. L'arbre gén:éalugique ci

-dessous est celui d'une famille dont certains
maladie se traduit par des mouvemean

membres soufrent d'une maladie génétique rare. Catte
ts anormaux (troubles moteurs) et des troubles de la mémoire qui peuvent évoluer vers la démencs.
|

. S .1.0-‘—‘2 iD——_ii &)5 Hé”_{]"
"M @ f_l|a 515':‘% -51?

= . : 1
«. N s'agit d'uns maladie transmise 58 if . [
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Nagh dure. msicte pe b e N mode autosomique dominant,” . ﬁf,*f,.ifmﬁi;ﬁr?&ﬁ%&:.ﬁﬂi:-.m?: s SRy
Les indivi.ius i1et 116 sont hétéroz
Le risque -~ récurrence pour le Coly
Le risque de nt “urrence pour le coug

RS pour un alléle délétére," i i o S g S SRRRL L
Tjﬂf ”.4 Hst dE ?5%III"FEux‘ Eﬂ%’, it ] =t aﬁa’-l r.-.rﬁ.‘r'#- f P -h-E:i--....--. -

IBAI7 est de 150% i qux, 50%, 116 est hitéroz gote)

mm;ﬁ

n10 . :llessont parmiles maladies sulvantes -.dhm;‘ﬁp . .=tb::Ensmetr.if:t iar le mode autosomique récessive?
Phé tonurle 2 et ol ' - FE-k Al 0.5pt)
Myc, 2 de Duchennag g S
Choré: 3 Hr..rngrfnrm 3 =
d.  Dall e 13 ' o 4
Hﬁﬂ'rr' i'f-ﬁﬂ A v -
Mucuviscidose : _ Ao ; - :
--- s vl R i S né
N 11. Lesquelles, pzimi les propos; : ROy | '
- . Positions suiy -
F;-.‘ ij c;?m type est spécifique d'espéce o . Suvezvous i ? (1pt)
; 65 i ' -4 : :
3. Dans mp:'::?m;‘:"gj: fﬁﬁr:es di<aryotypo humair sont classés par taijle Croissants.(Fat« Jécrojs te
mél 7Y0l¥pe Ie blocago des ceyy/gg S€ produit en cyff Ty AR %
' gsﬁh?m ’},; : 2 uiture au cours de la phase S.(Faux au cour de la
37 Llnhm:ﬂinfifggrmg-éfiﬁﬂ;ﬂ?"’”ﬁ-_{:ﬂ?ﬂx. de I'hétérochromating constitutive) o
: 4 e | ; . - e . i iy L
{fﬁ.} LI: f?ﬂﬂ’:?ru:ﬂé:;i'ﬂ " pliqUEHT los fransiocaticn = #?ﬁ.r‘:&ﬁids' Rl B 0 el Bl 3L AT R,
- Les chmmnmm:sn:cu ddj:"ndd.f' réSolilioi des Ja mr:hm;qun, VAR IR T p D v dviesd #
ﬁ; $ chromosomes m’:: ﬂq:ﬁsnmr quun sauf bras (n=0)(Fayy o e },, RS AR T &iga fa
8ntrique ont un ce, fromése au miliay du ahmn;:ﬂu;rqi () S S
estlon 12.Parmy fes - . : i ; :
Prof-asitions suivantes, Ingjquer ek IR |
;* ;'mr;ﬂuﬂuurr robertsonienne q Er:erIE{s:' qui f5t {snn_t] 'a'r_IEL"_*‘_“?"'!‘_Q!‘E!S;'JE stu:tu pe L
3 Al"ﬂ mrm da Klinefe!t:r Egoly 4 + o B8% & T O L e Al
Nomalie qui g . _ A . g
(%") ;'ﬁsumfa ;-q!; "Tespond & une formula mrﬂrnﬂﬁﬂquhﬂ 69, Xx
; version periceny,, us : .
Aﬂﬂm&.‘l‘e qul & 9 . Ph i v N B ot tas X
Pour on ) ! i i yaf B i R v ) R
&1 Cg);} &nomalie qyj J'mp:;Quagjfpiziﬁw’ﬁﬂnlchm lors de la mitose, e e :
(% A Eﬂ;"h v fMatériel géndrique, it g i-.-
; Nomalie quf Corrgs e o2
Pond & ung :
| formule chromosomique 4g, xy, g 22585 % R
2
T



| AhAnAaR i o MEUA GENeS est d'enviror £ padd 'J
F. Ladifférence phénotyvique ob 01 20cM i

: . .
Servée dans la descendance sg trad 2/ SEea ] i
ok uit par une interacyj < ali : {hdgt
G, , CE.ES données sont insuffisantes POUr conclure si les génes sont o non généliqueme r:fﬂ:ﬂ;,m aligire ¢« ire los deuy Jp:
Hy ‘“Yaeuun brassige chez Ia femelle lcis de /2 formaticn dvs gamétes i ¢ WCLSRT B
Ll s'agit du test-cross, [ o YA i, AL
'1".1;'.-"*_:1‘.1_5‘: e R 1'_.1-,;..311;5".':.."';.";11’, ;
1
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Question 13. Un caryotype sanguin a été réalisé chez un nouveau

-ne. La formule chromosomique est la suivante : 47, XY, +18. Parmi les
Propositions suivantes, indiguer celle 1 qui est (sont) exacte(s) :

(0.5 pt)
Ca~ Il s'aglt d'une anomalle Frovenant d'une non-disjonction gametiqull. . | s sl e
0. Il s'agit d'un individu mosaique ;
¢. Il s'agit d'une triscmie 21 \ (” B e el
d.~ |l s'agit d’une aneuploldie i AR S RO e SR
e. Il s'agit d'une aberration structurale. : ' -
f. Il s'agit d’une polyploidie.
Question 14, Concernant les nucléotides et leurs constituant. * {1 pt)
8. La quantité de base Cylosine est égale & Ia quantité de base thymine (Faux; &—‘G. A=T): ;
b.  L'adénine est un nucléotide a base purique (Faux, c'est une base Jurique) gt Lo b S Y R i
€2 Laguanosine est un nucléoside’d base purique | | o N S N R
d. Les bases pyrimidiques contiennent 2 cycles.(Faux, un sevl cycle MW i Pt Sl
8> Labase est lige au carbone 1 dii sucre. & & PRI s O R S
f.  Le ribose se distingue du désoxyribose par un OH en 4" (Faux, en 3 i o R P o v .
CH>  Lathymine est une base pyrimidigue, - V0 G B T .r“i:ﬂ
NS un acide nucléique, la liaison entre nucieotides est une lialson ester, == o g-"é";i;',{;j};;if_’,g B
3 complémentarité des b | .

ases implique trois liaisons hydrogéne entre adénine et th yrﬁfh&.{Farﬁi, deux fféfijansj

=115, Quelle est Ia différence entre la structure de I’ADN et celle de I'ARN? . (0.5pt)
L’ADN contient de l'uracile el 'ARN n'en contient pas, (Faux, c'est inverse) kT A 3
‘L’ARN contient pius de bases azolées gue I'ADN, (Faux moins, car 'ARN est monobrin) '1 r e - g :
L'ADN contient du désoxyribose et I'ARN n'en contiant pas, . i e g o (& s R R

oo My O BERDGS o it
D L'ARN contient plus de lisisons hydrogéne que 'ADN.,

Question 16 :l’hélice d’ADN et ses différentes formes ; g (0.5 pt)
i. L'ADN-A est la forme classique et la plus importante dADN (Faux, ADN B)s i | .
(2> L'ADN-B est un ADN & hélice drolte dont chaque tour est d'environ.10pb & i R o R
3. L'ADN-Z est un ADN & hélice gauche, qui est la copie en miroir de F'ADN-B (Faux, hélice gauche, mais dj / o

Mérente de JADN-B),
4. L'ADN-B est plus condensé que FADN-A. (Faux. ADN-B- 10pbstour, ADN-A = 11pbiour) A .
(52 L'ADN-A est une hélice droite le diamétre 2.6 nm, - - b R & R Ef.:&miﬁm{ﬁﬁf@él“m’
6. L'ADN est toujours linéaire (Feux, il est circulaire chez Procaryotes) - . . TR B iy -
o B HiY A
Question 17 : Légendez le schéma. i Epts--
|ADN 3 [ 1. Extrémité 5’ e
£ F ) &Wl:.'?l __Ti:]'-fﬂ y +'3_“'? *q‘\‘_ﬂ 2. Eiﬂ"émlté 3’ - :
p vy o AL page b B ) 3. . Exons: i
@I n CAAT :-! ']'r‘l‘[‘h‘;-@ Iniromn E_F-_:In' [ntran [ Exuon / 4 Introns
_5' | E L'E | 3 5. . Promoteyr
-80 e [—- 6. -70-80
45 | 4 7. -25-30
I.l’-j a8 Enhancer : i
9. Extrémité 5’ i - e, 3
3 14 10. Extrémité 3’ grant St AFy L C
ffiiﬂ acfon [ )?J’ﬁ t 2 Iﬁd"fﬁe / il. Cap (coiffe) | g :
T5i P @hen : I 3 12, Queue polya A ' g T
By ..--— -,- , ol H B d'un dq’"ﬂht’-ﬂ .
U - Exons ; séquen UGA l 16 AAAAAA| 10 13. Co n de la trad ¥y
‘ AUC W 20002 SCHUERISRES -—-l. ) 14. Coden stop iy -"'f'f-“"-::. :
{ T 15. S'UTR 1 i g
- ..I- 5 ¥ i 1 '_i i
| T st ] L e s &E 1

: Un gene : - téines (F insi des ARN:
Question 18 . | ne code que des protéines (Faux, ainsi des ARN:)
. d’ADN qui ne ¢
a. Est une séquence

discontinu, les partles codontes, exons, sont interrompues par des parties non codan
&, L + ] / r i
b)) Eucaryote est dis i

{:‘,]l‘ E‘ E {[|||'| r Es r E!ﬂ!liﬂ'Ez J ”F'I‘ﬂ“l |;:|}||? I I|'|r - . . : :'i .Eﬂ' .'|| .,J'l .;:-I .r r

+ué en aval du site d'initiation de la transcription. Vaux, en armont)
oteur situ
Comprend un Prom

"

e.
g LAt ; by B
19 : La transcription : nérase ) ; g -
II_:.l_I..I.«!Si:il:lrpljf‘:I ~implique une en:yme ARN FT:';!"; fm'f""‘?"‘ raction de PARN Polymérase (Faur, elle n'a 18s besoin d'amorce) g
2. Nécessite une ariorce ADN PE: un brin de I'ADN

d'ADN (Faux, la Jecture est de.1s le seng 3.5 " mais la sy:-"-"h"!;e

3. Nécessite un modéle qui es ' sur le brin malnce
. :

L'ARN Pol s8 déﬂfﬂcg?dﬂ ek SN i T g T T

dans le sens 5' vers ' 3 \TC. {Faux , 8u niveau du Froroteur) TR

. Sﬂ;rnthé:u d'un ARN se :ﬂ" d;uﬁn:;’;! de Ia séqﬂa,:ierr:;c (8 LR R . .
ARNPol initie la lranscnplion ‘cons COMME

(7,0 L’ARN Pol utllise le brin ’ADN antisens COlL,

&

k 1 P E

*

wond |8 terminelson de la irec uction, { AHHPH I

L'ARN est antiparalléle su brin s6ns rFﬂullrr.:’.f{lﬂ qul COme B gl de fin da géne mais continue /a transcription) L
! - : ‘arréle au nivesu cu €0 conneit u A e PSR S O
9. La synthése dARN s'amé ane - ARNPOI 80 . 3?;,4? ] 1 A
I &

ol 4




= 2L DAl 185 Proi2sions suivantes, indiquer celle(s) qui est (sont) la(les) anamalie/s )4e structure {

2* . " ; Fghs R B - . B AR T Pyl
Translocation robertsonlfenne He BT pewie
Syndrome de Klinefe!tcr

Anomalie qui correspond & une formule chromo somique 69, XXX
. Trisomie 21 ¢ —a R i
./ Inversion pericentique , AL N Ay S
., Anomalie qui a pour ongine une non-cisjonction lors de la mitose. A _ £ o
./ anomalie qui impligue |2 perte de matérie genétique, y G SRR Lk B
3. Monosomie X i
3. Anomalie qui correspond a une formule chroimosomique 4 6,XY,4(9,22) R R i A
2
r
g Ry e
Jodule : fjf?l'f!-fﬁi]‘dﬂ' 1 | ot ..-J 1 ._::.'1 &
remiére année Chirurgle Dentaire T L
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Juestion 19 : Les différences entre transcription chez les procaryotes et chez les eucaryntes se tradulsen_t.p . _I -
ifirmations sulvantes B S T R ﬁ;
(1> Chezles eucaryotes la transcription a lieu dans le noyau, s o Fatiid] MG, ..ﬁ.wn..j:;.,.,_.#n..ﬂ_u._a Eﬁj |
2. Chezles procaryoles [ARN est synthétisé sous forme d'un précurseur. i
3> La transcription des eucarytes Implique trois ARN Polymérases
L Llinitiation de lg

transcription chez les procaryoles

necessite I'assemblage d'un complexe protéique composé des f&r:.faum de ' o
(ranscription(Faux, ARN pol se fixe sur la ' Yo

promoleur) : o T R R
L'ARNm eucaryote est transcrit sous forme d'un précurseur, qui va sublr une matyraﬂnmx;;; uxﬁsn'épmf? ;ﬁf&hs}ﬂ A
Chez les Sucaryotes 'épissage a lisy dans e noyau et chez les procaryotes Ffans le cyteplasme. (| » P8 sl e
Lrucarnyotes) % RN A BT SR
L I " ] i P 3 f 4 __": 1 ._'-E". r_ ‘-. ] . "'-'-?:- 'i:'.'-.'-.:-':-"': a - e
. L'ARNm procaryote ne tmnpmjfn pas d Jqfrqns. R Aol ! 16,(Fate PARNST pméa-'}*tl to n'a pas de
. L'ARNm Procaryote porte une coiffe guanosin a 5'et |a coiffe d'ARNm eucaryole est methylé.(Fau el AL AL N
: coiffe) . b
lion 20.1a séquence se trouvant sur FARNm procaryote et reconnue par les ribosomes est appelé : 5 -'-_'-m?spﬂ
a. Pn-bnﬂw bﬂ.:l.' _. k ST T e e s e e =;|:~'-.r: 1.-_-\.;-._?".-!';.:.;3;‘.I;“:.}':":I_'jn".‘:
b. Shine —Dalgarno ou IBS, ribosome binding site ; ey 3 R D 3':—"“'5?#3-'5%"'”*%ﬁéf-?‘,&’;‘%tm'*ﬁ
€. Hogness box ; g e
d.  Trailer
e. Kozak _ PR vl :
Question 20 : Complétez es légendes. De quel phénomeéne genétique s’aglt-il ?tmﬂﬂ fipt_l. “
\ Q. ribosome L T A
a " G I R 5 ) 0 Ty
& : .w;,’
3. 3’ - ': ! I ; .u:'l
W. acide aminé : i S
Xi ARNt chargé | |
Y. Chaine peptid‘i'que naissantﬁ; ffi ¢
Z. ARNm : ;
(] b = i B ) o ; F J ? I. 1
énéticue, lesquelles de ces affirmations iont-elles exactes ? NS Y (0.5 pt)=
: "econnaitre plusieurs codons.(Juste, la théorie dy Wobble). i oo NI o
& :d : =83 amines, (Faux, liaison asf specifique). _ . i iy . ‘_
A redonda codons différents ; il existe donc 64 ARN! différents avec des les anticodong ﬂcrmpﬁémﬂm‘ﬂ.‘m.fFat_m le :'-!Dn*aﬂsr : ;f '__,_-_:' ‘
C -; < VN acide aminé peyt Correspondre & plusieyrs codons i 1,':: 2 0¥ e 8
. Ode genétique est différent pour chaque espéce (Faux ji est universella) g ', a}; oW |
= ¢ A I . : ::.’I 'I. ' ‘-‘:i‘.rn‘-‘.:r'r :,- 1,
gmﬁ;ju"—_'—%z—-—-i‘:f‘ Propos de Ia traduction, lesqueles de ces affirmations sont-elles exactes ? RIS pk s J:; g1
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